

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Нурланбаева Ерика Кумарбековича  
«Применение медиастиноскопии при экстирпации пищевода у  
пациентов с его рубцовым сужением и ахалазией кардии»,  
представленной к официальной защите на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия  
(медицинские науки)**

Представленный автореферат диссертации отражает суть работы, посвященной внедрению в клиническую практику малоинвазивных методов хирургических вмешательств и оценке их эффективности. Актуальность исследования обусловлена неуменьшающимся числом пациентов с доброкачественными заболеваниями пищевода, которые требуют выполнения эзофагопластики, как единственного метода восстановления перорального приема пищи.

Цель и задачи работы сформулированы в соответствии с темой исследования, положения, выносимые на защиту, адекватны полученным данным.

Важным моментом проведенного исследования является сравнение показателей периоперационного периода при использовании медиастиноскопии у пациентов с рубцовым сужением пищевода и ахалазией кардии. Автором убедительно показано, что при использовании медиастиноскопии у пациентов с ахалазией кардии достоверно меньше длительность вмешательства и этапа выделения и экстирпации пищевода, меньшая кровопотеря и экссудация из средостения в послеоперационном периоде. При этом выше частота повреждения медиастинальной плевры и возникновения пневмоторакса, что объясняется анатомическими особенностями пищевода при ахалазии кардии: его расширение, деформация и дислокация.

Практическая ценность работы логично вытекает из проведенных исследований и заключается в обосновании применения медиастиноскопии при экстирпации пищевода, которая улучшает ближайшие результаты лечения.

Современные статистические методы анализа полученных данных, подтверждают достоверность выполненных исследований, а их количество достаточно для формулировки выводов и практических рекомендаций, представляющих интерес для хирургической гастроэнтерологии.

Выводы соответствуют поставленным задачам и цели исследования. Объем аprobации и количество публикаций достаточны для диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Знакомство с авторефератом позволяет сделать вывод, что работа Нурланбаева Е.К., представленная на соискание ученой степени кандидата наук, является законченным исследованием, имеющим научную новизну и несомненную практическую значимость. Основные положения диссертации можно рекомендовать для внедрения в практику.

Работа полностью соответствует требованиям ВАК (п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней и присвоения ученых званий», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Руководитель научно-образовательного центра «Хирургия»,  
заведующий кафедрой хирургических болезней им. проф. А.М. Дыхно с курсом эндоскопии и эндохирургии ПО

ГБОУ ВПО "Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф.Войно-Ясенецкого" МЗ РФ,

Главный хирург Министерства здравоохранения Красноярского края.  
доктор медицинских наук, профессор



УДОСТОВЕРЯЮ:  
должность: начальник управления кадров:  
№ 100216, г. Красноярск, ул. П.-Железняка, 1  
(подпись) Юрий Евгеньевич СЕДОВ  
(расшифровка подписи)  
«19» марта 2015 г.

Д.В. Черданцев

100216, г. Красноярск, ул. П.-Железняка, 1  
Тел.раб. +7(391) 2201559  
e-mail: gs7@mail.ru